
«Віра Холодна – королева німого 
кіно» 

(до 125-річчя від дня народження)



«Майбутнє 
екрана велике й 

неосяжне. І я 
щаслива, якщо хоч 

трішки можу 
брати участь у 

цій великій справі 
творчого 
розвитку 

кінематографа, 
якщо мої тіні на 
екрані дають хоч 
трішки радості  

людям».

Віра Холодна



Віра Холодна увірвалась в
кінематограф зненацька та стала
зіркою миттєво. Бо чи можна було
залишатись байдужим до глибоких
сумних очей та ніжних рухів її
переконливих героїнь. Дуже
вродлива, витончена, з манерами
справжньої аристократки.
Здавалося, їй не було рівних в красі,
таланті, і так повинно було бути
завжди. Однак доля вирішила по-
своєму. Зірці німого кіно було всього
26 років, коли вона померла в Одесі,
згорівши від хвороби. Віра Холодна
пробула на екрані лише три роки і
знялася більш ніж у 50-ти фільмах, з
яких збереглось тільки п'ять - "Діти
століття", "Міражі", "Життя за
життя", "Мовчи, журба, мовчи",
"Останнє танго" (фрагмент) і дві

хроніки.





Батько Віри, корінний полтавець, закінчив
словесне відділення Московського університету,
мати – Олександро-Маріїнський інститут шляхетних
панн. Сім`я жила щасливо і дружньо. Батько
викладав у рідній Полтаві, а мати виховувала дітей,
Віру, і ще двох молодших, Надію та Софію.

Коли Вірі було усього два рочки, помер дідусь, і
сім`я переїхала до Москви на постійне мешкання. Як
написано у біографічних статтях, тому, що бабуся
залишилася одна. Бабуся належала до
аристократичного роду і наказала дітям приїхати
жити до неї.

Так у два роки Віра Левченко стала москвичкою.
Вступила в балетне училище Великого театру, але
через рік мусила його залишити, бо бабуся-
аристократка була категорично проти такого заняття
онуки:

- Ми належимо до таких аристократичних сімей,
що не можемо майже голими танцювати на сцені!
Це непристойно!



Аристократичність, інтелігентність,
тактовність та імпозантність, у
молодої Віри природжені. Їй не
треба було це виховувати у собі,
вони були в неї від самого
народження. Це був стан її душі.
Дівчина вчилася у гімназії і
одночасно відвідувала гурток
молодих артистів Московського
художнього театру. Тобто,
навчаючись у гімназії Віра ще брала
уроки гри на сцені. Вона ходить на
виставки, концерти, вміє грати на
фортепіано, як кожна дівчина її
кола.



У 1908 році відбувається подія, яка повністю
перевертає життя Віри – в Москву приїхала з
Петербургу найпопулярніша тоді в Росії актриса
Віра Комісаржевська. Вона грала у виставі про
кохання «Франческа да Ріміні» за драмою
Габріеле д`Аннунціо. Від гри Комісаржевської у
цій виставі дівчина була у захваті.

Виявляється, треба на сцені не грати, а жити
на ній. Комісаржевська жила. Ходила, сиділа,
промовляла, дихала, їй було боляче, вона
закохувалася, плакала, ненавиділа, одним
словом, була справжньою людиною, одною з
тих, хто сидів у залі, приголомшений її грою.
Віра була під таким враженням від гри актриси,
що кілька днів навіть не чула нічого, коли до
неї зверталися. І перелякані домашні
викликали до неї навіть лікаря. Той сказав, що в
неї дуже тонка психічна організація і
порекомендував для її укріплення займатися
спортом.



У 1910 році Віра закінчує гімназію. І на випускному балі
знайомиться із молодим юристом Володимиром Холодним.
Молоді люди справляють один на одного шалене враження і
незабаром одружуються. Хоча їхні сім`ї і були проти цього
раннього шлюбу, але молодість і кохання перемогли!

У 1912 році у подружжя народилася доня – Женя. Пологи
були важкі, і лікарі попередили,що їй не можна народжувати
знову, принаймні у найближчі роки, тому подружжя взяло на
виховання ще одну дівчинку, Нонну, племінницю
Володимира,щоб у Жені була сестричка.

Віра не пропускала з чоловіком жодної вистави, а також
ходила з ним і на популярний в той час синематограф. Вже
тоді вона користувалася увагою з боку знайомих, друзів,
просто незнайомих людей. Темноволоса красуня з ніжною
білою шкірою, великими сірими очима і надзвичайно
густими і довгими віями, вона зазирала вам у душу і від
цього, здавалося, мінявся увесь світ навколо вас і ви раптом
відчували, що вже не можете так жити, як жили до зустрічі з
нею.

Віра любила у себе приймати гостей, вона організовувала
вечори, на які сходилися художники, поети, письменники,
музиканти. До неї приїжджали Леонід Андреєв, Андрій
Білий,Юргіс Балтрушайтіс, Борис Зайцев.



Чоловік Віри, Володимир Холодний, був із
відомої талановитої сім`ї українських патріотів,
хоча про це і не дуже розповідали радянські
дослідники.

У Володимира було ще три брати, Олексій,
відомий на той час музичний критик, Микола
(1882-1953), відомий український ботанік,
фізіолог, мікробіолог, академік. Сьогодні інститут
ботаніки АН України носить його ім`я.

Іще один брат Григорій (1886-1938), теж
вчений, був секретарем заснованого у Москві
Грушевським Українського видавничого
товариства. Згодом переїхав до Києва, викладав у
старших класах Другої української гімназії
ім. Кирило-Мефодіївського братства. Був головою
«Просвіти» у Чернігові. Працював в інституті
Української Наукової Мови, згодом очолював
його. В 1929 році був звинувачений у належності
до Спілки Визволення України і засуджений до
восьми років позбавлення волі. В 1938 році
розстріляний.

Ось таке оточення було у Володимира і його
молодої дружини, про яке мовчать усі дослідники
життя Віри Холодної.



В Європі палахкотить перша світова війна,
чоловік на фронті, на плечах молодої 22-
річної особи велика сім`я. Щось треба
робити, щоб прокормити всіх. І Віра
приймає рішення: йти в артистки кіно,
воно допоможе їй вирішити усі проблеми.
А далі все відбувається, як в якомусь
фантастичному сні. Молода красуня
потрапила до режисера В.Гардіна, він був
вражений її красою, але коли вона
попросила у нього якусь роль, він
промовив:

- Нам потрібні артистки, а не просто
красуні!

Але незнайомка продовжувала мовчки
стояти перед ним, не зводячи з нього
своїх очей. Тут наче хтось шепнув Гардіну:
«Не відпускай її!» Він написав записку
режисеру Євгену Бауєру. Ця записка
вирішила долю їх усіх.



Вже після перших фільмів, які зняв
Бауєр («Песнь торжествующей
любви» та «Пламя неба» - 1915р.),
Віра Холодна загіпнотизувала усю
країну. Заради того, щоб подивитися
на неї, люди витримували великі
черги. Кожний фільм з акторкою був
приречений на успіх. Закордонні
режисери, російські кіношники
пропонували їй великі гонорари, щоб
вона погодилася знятися у їх
проектах. Успіх у глядачів був
шалений, у Харкові, наприклад, вони
зірвали усі двері в кінотеатрі
«Ампір», розбили вікна, щоб тільки
дістатися до залу. Прийшлося
викликати кінних драгунів. Коли Віра
виходила з кіностудії, її зустрічав
тисячний натовп, і вона терпляче
стояла і всім роздавала
автографи. Щось творилося
неймовірне. Близькі, друзі, родичі,
мати, сестри не могли зрозуміти, що
відбувається. Їхня Віра, Вірунька, яка
ось вона з ними, звичайна, може
трохи мовчазна, і отаке виробляє із
людьми!



Незабаром Віра Холодна стає
законодавицею моди. Вона
сама вигадувала собі моделі
суконь, підбирала тканини, сама
прикрашала капелюшка...
Листівки з її зображеннями у
різному вбранні випускаються
величезними тиражами. Були
серії листівок – Віра Холодна в
хутрах, у циганських вбраннях, у
чоловічому одязі, у відкритих
вечірніх платтях, у
різноманітних капелюшках... Її
фантазія виявлялася навіть у
виборі парфумів: вона прямо на
шкірі змішувала два аромати,
"Троянд Жанміно" і "Кеши"
Аткинсона – і у результаті
виходив тільки їй властивий
ніжний гіркуватий-солодкий
запах.
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ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!

Автор ідеї віртуальної виставки зав. відділом 
обслуговування СГЛ Савчук Т.С., підбір матеріалів 
до виставки підготувала бібліотекар 1 категорії 

Кушнір А.В.


